

# 提前两个月 南京路主线道路通车

## 拓宽后的南京路为双向六车道,缓解山东路、福州路、哈尔滨路等道路交通拥堵

本报10月31日讯 经过5个月的紧张施工,10月31日下午5时许,南京路市政设施综合整治项目主线道路正式通车。拓宽后的南京路变为双向六车道,道路宽敞、整洁,让人眼前一亮。“以前开车经过这里时常堵车,今天偶然路过发现正式通车了,十分宽阔笔直,以后上下班走这条路会畅通许多。”家住市北区的牛先生告诉记者。

作为全市城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目,该项目南起宁夏路,北至重庆路,道路全长3270米。全线采用地面道路形式,双向六车道,设计车行道宽21.5米,道路等级为城市主干路,设计时速50公里。工程包含道路工程、桥涵工程、管线工程、道路沿线空间改造工程、照明工程等内容。

由于项目位于主城区,毗邻居住区、商业区,交通量大、地下管线复杂,工期紧、任务重,为工程建设带来不小的挑战。自开工以来,市住房和城乡建设局会同各参建单位深入践行“工作标准化、标准程序化、程序公开化”理念,以“起步即冲刺、开局即决战”的态度,跑步进场、挂图作战,坚持24小时施工、低影响作



10月31日,南京路市政设施综合整治项目主线道路通车。刘栋 摄

业,有力攻克涉地铁施工、土地征收和拆迁等堵点难点,保障绿迁、电力、通信、给水、燃气等分部分项工程顺利推进,将通车日期比原计划提前了两个月,实现了

项目当年决策、当年立项、当年实施、当年通车,跑出了青岛建设“加速度”。

“我们将继续全力以赴抓好剩余工程内容建设,力争11月底前人行道完工,2023年6月底前工程全部完工,实现南京路(宁夏路—重庆路)道路焕新颜,为市民打造一条更加美观、畅通的城市道路。”南京路市政设施综合整治项目相关负责人王修武告诉记者。

据悉,南京路项目通车后,将对分流山东路—鞍山路节点压力,缓解山东路、福州路、哈尔滨路等道路交通拥堵具有重要意义。“下一步,我们将坚持一线调度、一线督导、一线破题,全力推进项目提速建设,以超常规举措拼出超预期成效,确保年底前逐步实现唐河路—安顺路、劲松五路等一批交通大动脉主线通车,为市民提供更加顺畅、便利的交通环境,用一条条道路建设实效,交出一份份市政设施建设攻坚的满意答卷。”市住房和城乡建设局市政公用中心副主任王涛介绍说。

(观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁)

# 津潍高铁东营黄河公铁大桥开工 青岛北上再添新通道

本报10月31日讯 10月31日,津潍高铁东营黄河公铁大桥开工,作为天津至潍坊高铁控制性工程,大桥开工标志着津潍高铁项目迎来新进展。津潍高铁是国家“八纵八横”高铁网中京沪通道和沿海通道的重要组成部分,也是交通强国山东示范区建设的重大标志性工程。建成后,岛城北上京津等地,不用再绕道济南。

天津至潍坊高铁山东段全长223公里,总投资415亿元,设计时速350公里,途经山东东营、潍坊、德州、滨州4市、10个县(市、区),惠及沿线人口1600万人,设无棣、滨州、东营南、寿光东、潍坊北5座车站。

该项目是纵贯山东中部的南北高铁出省大通道,项目建成后,将全面结束东营市、滨州市区不通高铁的历史,填补鲁北地区高铁发展空白,对于加快人流、物流、资金流的快速流动,加强我省与京津冀、长三角地区的互联互通,推动山东更好地服务和融入新发展格局,保障黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略实施,具有重要意义。东营黄河公铁大桥位于东营区和利津县境内,采取“公路在上、铁路在下”的公铁共建模式,全长2230米,总投资25亿元。津潍高铁线路所经地区人口聚集,经济发达。

津潍高铁直接串联起我国北方最具活力和发展潜力的京津冀地区和山东半岛城市群,线路北连京津城际、京滨城际、津秦高铁,向南与拟建潍坊至新沂至合肥高铁衔接,将形成东北、京津冀地区至山东半岛和长三角地区的沿海高铁新通道。同时,在区域路网中可形成京沪高铁东部地区一条新的大能力快速通道,分担部分北京至上海间的中长途客流,对于缓解京沪高铁运输能力紧张

# 裸露风机加装隔音房、车间敷设吸音棉 崂山热电厂噪声不再扰民

本报10月31日讯 位于崂山区枣山东路的东亿热电厂,在第二轮省级生态环境保护督察期间,群众反映崂山区东亿热电厂夜间噪声扰民。如何既维护好群众利益,又不影响企业正常生产,成为摆在崂山区有关部门面前的难题。

市生态环境局崂山分局在接到督察信访件后,第一时间委托第三方检测机构集中6天时间,对热电厂四周厂界、住宅区内部进行了全天候、多方位噪声监测。结果显示,无论是热电厂厂界还是住宅区内部,最大等效声级昼间为58.4dB(A),夜间为54.0 dB(A),均达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348—2008)中3类标准。经过综合分析,噪声扰民的区域主要集中在临街楼座,这里与热电厂仅一路之隔,夜深人静之时,机器设备产生的噪声即使在标准范围内,也会对居民正常休息产生一定影响。

确定整改方案后,东亿热电厂立足自身,详细编制



状况具有积极作用。这条铁路对青岛而言,同样是巨大利好。它和济青高铁在潍坊北站相连,从此由青岛到天津和北京有了近道,不再绕行济南,而是从潍坊直接向北一路进发,大大节省了经济成本与时间成本,它让青岛乃至山东更加快速高效地融入京津冀城市群,促进城市高质量发展。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

# 疏堵点创城“路路通” 办实事居民心敞亮

本报10月31日讯 重拳出击,清除斜坡垫;整治占道经营,提升城市形象;清理杂物,消除安全隐患……全国文明城市创建工作如火如荼进行中。近期,市南区针对辖区内的几处堵点亮出疏通硬举措,确保创城工作取得满意成效,为居民打造洁净优美、文明有序的美好家园。

近期,市南区综合行政执法局中山路街道中队接到群众反映,在济南路附近有修车厂为方便维修车辆停放私设斜坡垫,犹如路障,妨碍周边居民出行,存在安全隐患。接到举报后,中队执法人员第一时间赶赴现场与相关责任人沟通落实情况。执法人员现场告知需立即清理斜坡,对方情绪较为激动。本着“情理法”并用原则,执法人员介绍了周边老人、孩子多,一旦绊倒碰伤非常危险等情况,对当事人晓之以理、动之以情,最终获得理解,并现场拆除占路斜坡,对破坏路面进行了硬化修缮。

日前,市南区综合行政执法局珠海路街道中队联合辖区内交警,展开整治占道经营专项行动,进一步规范辖区内市容秩序,提升城市形象。整治行动将群众反映强烈的路段作为重点,采取劝罚结合的方式,向市民和商家宣传法律法规,劝导占道经营等不文明行为,进一步规范了街道辖区内的交通秩序,净化了道路环境,增强了出行群众的安全感,提升了联合执法效能。

楼院、楼道堆物现象一直以来是小区治理中的难题。堆积的杂物常年积灰,遮挡楼道采光,占据消防通道,给居民通行和生活带来不便的同时,又存在诸多安全隐患。市南区云南路街道云南路社区工作人员联合市南公安分局云南路派出所、市南区综合行政执法大队云南路街道中队等,对云南路小区占用疏散楼梯、楼道堆物问题开展专项治理,对各楼占用消防通道的隐患情况实行“边检查、边清理、边劝导、边宣传”的举措,并叮嘱物业业定期逐楼、逐层巡查,发现问题及时清理,确保通道畅通。

行动前,云南路社区已联合物业多次进行楼道堆积物消防隐患排查工作,对乱堆放杂物的业主进行了提前告知,要求其限期自行清理楼道内的杂物,网格员通过多种方式进行宣传,在居民微信群中广泛发布清理楼道杂物通知,宣传安全隐患的重要性。由于提前做好了相应的宣传和思想工作,取得了业主们的理解和支持,从而使此次整治工作顺利开展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)